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CIÊNCIA POLÍTICA   

 

Questão 1 
 

<<T0700959_2538_132012>> 

  A moeda, sem a qual uma sociedade teria uma vida econômica pouco ágil, é um objeto que responde a uma necessidade 
decorrente da divisão do trabalho, tendo essa divisão, na economia capitalista moderna, promovido a especialização tanto de 

unidades de produção quanto de indivíduos. Com a moeda, os agentes econômicos tornaram-se extremamente independentes dadas 

as suas necessidades de fazerem inúmeras compras e vendas em períodos às vezes bastante curtos. 

 
J. Cardim et all. Economia monetária e financeira. Rio de Janeiro: Ed. Campus, 2007(com adaptações). 

 

 

Considerando que o trecho acima tem caráter unicamente motivador, redija um texto atendendo, necessariamente, ao que se pede 

a seguir. 

 

• Discorra sobre quatro funções exercidas pela moeda. [valor: 0,75 ponto] 

• Faça uma explanação sobre quatro características físicas da moeda. [valor: 0,75 ponto] 

 

 

 

Resolução da Questão 1 – Texto definitivo 

PARA USO EXCLUSIVO DO CHEFE DE SALA

NÃO HÁ TEXTO

 

 

1  

2  

3  

4  

5  

6  

7  

8  

9  

10  

 

 

 

 



2.ª TF e 2.ª DCS de 2015   2 

CIÊNCIA POLÍTICA   

 

 

Questão 2 
 

<<T0700965_1120_134465>> 

Discorra acerca da proposição da transformação social [valor: 0,30 ponto], com base na compreensão de Karl Marx (1818-1883), 

considerando os tipos de sociedade por ele definidos: capitalista [valor: 0,40 ponto], socialista [valor: 0,40 ponto] e comunista 
[valor: 0,40 ponto]. 

 

 

Resolução da Questão 2 – Texto definitivo 

PARA USO EXCLUSIVO DO CHEFE DE SALA

NÃO HÁ TEXTO
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Questão 3 
 

<<T0700967_2481_135011>> 

  Segundo Laraia, a antropologia surgiu no início do século XIX como uma ciência biológica,  passando a se transformar, 

a partir dos trabalhos dos evolucionistas britânicos na segunda metade daquele século, em uma ciência social. Foi, no entanto, 
somente no século XX, graças à teoria da cultura, que ela se tornou uma ciência social. 

 
Roque Laraia. Cultura: um conceito antropológico. Rio de Janeiro: Zahar, 2009. 

 

 

Considerando que o trecho acima tem caráter unicamente motivador, redija um texto em que seja respondida a seguinte 

pergunta: por que a evolução humana foi um problema-chave para os antropólogos evolucionistas? [valor: 1,50 ponto] 
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Resolução da Questão 3 – Texto definitivo 

PARA USO EXCLUSIVO DO CHEFE DE SALA

NÃO HÁ TEXTO
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Questão 4 
 

<<T0701060_0805_185035>> 

A Constituição Federal dispõe, em seu art. 1.º, parágrafo único, que “todo o poder emana do povo, que o exerce por meio de 

representantes eleitos ou diretamente, nos termos desta constituição.” 
 

 

Considerando esse dispositivo constitucional, e acerca das diferentes formas de democracia e dos institutos a ela relacionados, faça, 

necessariamente, o que se pede nos itens de I a III a seguir. 

 

I Defina democracia direta e democracia representativa. [valor: 0,80 ponto] 

II Estabeleça distinções entre os institutos do plebiscito e do referendo. [valor: 0,50 ponto] 
III Responda, de forma justificada, se a ordem jurídico-constitucional brasileira admite esses dois institutos da democracia 

participativa (plebiscito e referendo). [valor: 0,20 ponto] 

 

 

 

Resolução da Questão 4 – Item I – Texto definitivo 

PARA USO EXCLUSIVO DO CHEFE DE SALA

NÃO HÁ TEXTO
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Resolução da Questão 4 – Item II – Texto definitivo 

PARA USO EXCLUSIVO DO CHEFE DE SALA

NÃO HÁ TEXTO
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Resolução da Questão 4 – Item III – Texto definitivo 

PARA USO EXCLUSIVO DO CHEFE DE SALA

NÃO HÁ TEXTO
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Questão 5 
 

<<T0701301_2543_185035>> 

No Estado moderno, se o indivíduo, por sua própria vontade, renunciar à liberdade em nome da ordem social, isso significa que o 

poder original está com ele, não com Deus: o indivíduo que é parte de um estado-nação é, por definição, um cidadão. Considerando 
essas informações, redija um texto acerca do Estado moderno atendendo, necessariamente, ao que se pede a seguir. 

 

• Conceitue contrato social. [valor: 0,40 ponto] 

• Apresente os principais filósofos políticos que elaboraram a teoria contratualista. [valor: 0,30 ponto] 

• Relacione as ideias desses principais filósofos com o pensamento do Estado Absolutista e do Estado Liberal. 
[valor: 0,80 ponto] 

 

Resolução da Questão 5 – Texto definitivo 

PARA USO EXCLUSIVO DO CHEFE DE SALA

NÃO HÁ TEXTO
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